

# ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\*Volume : 6 \* Issue No. 237\* Date: 24.06.2020 \* Wednesday \*Page :04 \*Rs. 1.00/- \*Annual Rs. 351/-

વર્ષના અંત સુધી આદેશ લાગુ, નવા નિયમોની અસર પ લાખ નોકરીઓને થશે

## ભારતીય આઈટી પ્રોફેશનલ્સને ઝટકો: ટ્રમ્પનો H1-B વિઝા પર પ્રતિબંધ



વોશિંગ્ટન, તા. ૨૩  
અમેરિકાના રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે એક દૂરોગામી અસરો સર્જે તેવો એક મહત્વનો નિર્ણય લઈને રોજગારક્ષેત્રે મહત્વનો એચ-૧બી વીઝા સરપ્સેન્ડ કરવાની જાહેરાત કરી છે. અમેરિકાના આ પગલાથી ભારત સહિત દુનિયાના આઈટી પ્રોફેશનલને મોટો આંચકો લાગ્યો છે. આ સરપ્સેન્ડ વર્ષના અંત સુધી અમલમાં રહેશે. ટ્રમ્પ પ્રશાસનના અધિકારીઓના મતે આ નિર્ણય અમેરિકન શ્રમિકોના હિત માટે લેવાયો છે. ટ્રમ્પના આ નિર્ણયથી ૨.૪૦ લાખ લોકો પ્રભાવિત થાય તેમ છે અને તેમાં, સૌથી વધુ ભારતીય છે. સુપરરીચ દેશ અમેરિકાના આ નિર્ણય પાછળ વર્તમાન કોરોના મહામારી સંકટ પણ જવાબદાર છે. સુત્રોએ કહ્યું કે, ડેલેરિયા દેશ અમેરિકામાં કામ કરવા માટે એચ-૧બી વીઝા મેળવનાર લોકોમાં સૌથી વધારે ભારતીય આઈટી(ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજી) પ્રોફેશનલ હોય છે. જેથી વિજ્ઞાન પ્રતિબંધ પર સૌથી વધારે નુકસાન ભારતીયોને થશે તે ચોક્કસ નક્કી છે. જોકે એવી પણ સંભાવના છે કે નવા વીઝા પ્રતિબંધથી હાલના સમયે વર્ક વીઝા પર અમેરિકામાં કામ કરતા લોકો પર અસર નહીં પડે. ઉલ્લેખનીય છે કે ટ્રમ્પે હાલમાં જ એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન એમ કહ્યું હતું કે તે રવિવારે કે સોમવારે તેઓ નવા વીઝા પ્રતિબંધની જાહેરાત કરશે. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે સોમવારના રોજ કહ્યું કે આ પગલું એ અમેરિકનોની મદદ કરવા માટે જરૂરી છે કે જેમણે કોરોનાને કારણે સર્જાયેલા હાલના આર્થિક સંકટના લીધે પોતાની નોકરીઓ ગુમાવી દીધી છે. નવેમ્બરમાં યોજનાર રાષ્ટ્રપતિ ચૂંટણી પહેલાં ટ્રમ્પે આ પગલું ભર્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, કોરોના વાયરસના કારણે અમેરિકામાં બેરોજગારી વધી છે. અમેરિકાના લોકોને નોકરી આપવી પ્રાથમિકતા છે. ટ્રમ્પના નિર્ણયથી ૨,૪૦,૦૦૦ લોકો પ્રભાવિત થશે. અમેરિકામાં દર વર્ષે ૮૫,૦૦૦ લોકોને એચ-૧બી વિઝા મળે છે. જેમાં ૭૦ ટકા ભારતીયોને ફાળે આવે છે. મંગળવારે ટ્રમ્પે વહીવટીતંત્ર એચ-૧બી વિઝા તેમજ એચ-૪, એચ-૨બી, જે અને એલ વિઝા આપવા પર પ્રતિબંધ લગાવ્યો છે. ટ્રમ્પે આવા વિઝા માટે લોટરી સિસ્ટમ તાત્કાલિક બંધ કરવા કહ્યું હતું. અમેરિકન સરકારે કહ્યું કે વિઝા સંબંધિત નવા પ્રતિબંધો આ વર્ષના અંત સુધીમાં પ લાખ ૨૫ હજાર નોકરીઓને અસર કરશે. અમેરિકામાં કોરોના સંક્રમણના કારણે અત્યાર સુધીમાં ૩૦ લાખથી વધુ લોકોએ તેમની નોકરી ગુમાવી છે. વ્હાઈટ હાઉસના વરિષ્ઠ અધિકારીએ સોમવારે કહ્યું હતું કે ૩૧ ડિસેમ્બર સુધી વિદેશીઓને ગ્રીન કાર્ડ આપવામાં આવશે નહીં. જો કે જાણીતી ગૂગલ કંપનીના ચીફ એક્ઝિક્યુટિવ ઓફિસર સુંદર પિચાઈએ જણાવ્યું હતું કે સ્થળાંતર કરનારાઓએ અમેરિકાને આર્થિક રીતે મજબૂત બનાવવામાં મદદ કરી હતી અને ટેકનોલોજીના ક્ષેત્રમાં દેશને નંબર વન બનાવ્યો હતો.

તેથી સ્થળાંતર કરનારા કર્મચારીઓને કારણે ગૂગલ આ તબક્કે છે. ઈમિગ્રેશન સંબંધિત સરકારના નિર્ણયથી હું નિરાશ છું. અમે સ્થળાંતર કરનારાઓની સાથે ઉભા રહીશું અને તેમને તમામ પ્રકારની તકો પૂરી પાડવા માટે કામ કરીશું. સુત્રોએ વધુમાં કહ્યું કે, એચ-૨બી વિઝા છોડીને અન્ય તમામ વિજ્ઞાન સરપ્સેન્ડ થવા પર ભારતીયોને અસર થશે. એચ-૨બી વિઝા સામાન્યપણે મેક્સિકોના પ્રવાસીઓને કામ આવે છે. અમેરિકામાં દર વર્ષે ૧૦ લાખ કર્મચારી બીજા દેશોથી આવે છે. અમેરિકન સાંસદોએ કહ્યું કે, બેરોજગારીનો દર એટલો વધારે છે કે આ કર્મચારીઓને વિઝા આપવાનું કોઈ કારણ નથી. ટ્રમ્પે એચ-૧બી વિઝાના દુરુપયોગને રોકવા પણ નિર્દેશ આપ્યા છે. જો કોઈ વિઝા સંબંધિત નિયમોનું પાલન નહીં કરે તો અમેરિકન લેબર ડિપાર્ટમેન્ટ તેની સામે કાર્યવાહી કરશે. જોકે ખાદ્ય ઉદ્યોગ, તબીબી અને કેટલાક અન્ય ક્ષેત્રો માટે વિઝા આપવાની મંજૂરી આપી શકાય છે. આ વર્ષે એપ્રિલમાં, એચ-૧બી વિઝા આપવાની પ્રક્રિયા ૬૦ દિવસ માટે સ્થગિત કરી દેવામાં આવી હતી.

### ભગવાન જગન્નાથજીની ૧૪૩મી રથયાત્રા: મુખ્યમંત્રીએ પહિંદ વિધિ કરી

## ઈતિહાસમાં પ્રથમ વખત મંદિર પરિસરમાં જ ફર્યો જગતના નાથનો રથ

અમદાવાદ, તા. ૨૩

૧૪૩ વર્ષમાં આજે પહેલીવાર જગન્નાથ મંદિરેથી રથયાત્રા અમદાવાદના રસ્તા પર ફરવાને બદલે માત્ર મંદિરના પ્રાંગણમાં જ ફરી હતી. કોરોનાની સ્થિતિને ધ્યાનમાં લેતા હાઈકોર્ટે રથયાત્રા કાઢવાની મંજૂરી આપવાનો ઈનકાર કરતાં આજે સવારની મંગળા આરતી, પહિંદ વિધિ બાદ રથયાત્રાનું વિધિવત રીતે પ્રસ્થાન થયું હતું, પરંતુ રથ મંદિરની બહાર નહોતા નીકળ્યા.



દર વર્ષની માફક આ વર્ષે પણ ખલાસી ભાઈઓ રથ ખેંચવા માટે મંદિરે વહેલી સવારે પહોંચી ગયા હતા. તેમણે ત્રણેય રથને ખેંચીને મંદિરના પ્રાંગણમાં ફેરવ્યા હતા. આ ઘટનાના અનેક ભક્તો પણ સાક્ષી બન્યા હતા. રથ જ્યારે મંદિરમાં ફરી રહ્યા હતા ત્યારે સમગ્ર જગન્નાથ મંદિર જય રણછોડ માખણ ચોરના નારાથી ગૂંચ ઉઠ્યું હતું. રથયાત્રા ભલે અમદાવાદમાં ના ફરવાની હોય, પરંતુ દર વર્ષની માફક આ વખતે પણ તેને લગતી તમામ વિધિઓ પરંપરાગત રીતે જ અનુસરવામાં આવી હતી. સવારે જગન્નાથ મંદિરના મહંત દિલિપદાસજી મહારાજે મંગળા આરતી ઉતારી હતી. ત્યારબાદ ભગવાનની આંખો પરથી પાટા ખોલવામાં આવ્યા હતા. વહેલી સવારે સીએમ વિજય રૂપાણી પણ પહિંદ વિધિ કરવા માટે જગન્નાથ મંદિર આવી પહોંચ્યા હતા. તેમણે માસ્ક પહેરીને સોનાની સાવરણીથી ભગવાનનો રથ અને રસ્તો સાફ કર્યા હતા. ત્યારબાદ વિધિવત રીતે રથયાત્રાનો પ્રારંભ કરાવાયો હતો. જોકે, આ વખતે કોરોનાને કારણે ભક્તોએ પણ સ્વંય શિસ્ત જાળવીને મંદિર આવવાનું ટાળ્યું હતું. ભગવાન જગન્નાથ, ભાઈ ભલરામ અને બહેન સુભદ્રાના રથ મંદિરમાં ફેરવ્યા બાદ તેમને ભક્તો માટે મંદિરમાં જ ત્રણેય રથને મૂકવામાં આવ્યા હતા. જોકે, ભક્તોને મર્યાદિત સંખ્યામાં જ પ્રવેશ આપવામાં આવ્યો હતો. મંદિરમાં ભીડ ના થઈ જાય અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સિંગ જાળવવામાં કોઈ સમસ્યા ના સર્જાય તેની તકેદારી રાખવા મોટી સંખ્યામાં પોલીસને પણ હાજર રખાઈ હતી. અમદાવાદમાં ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રા યોજવાના મુદ્દે રાત્રે બે વાગ્યા સુધી ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં હાઈવોલ્ટેજ ડ્રામા ચાલ્યો હતો. હાઈકોર્ટે બે વાગ્યા સુધી ઓનલાઈન સુનાવણી કરી તમામ પક્ષોને સાંભળી અંતે ભક્તો અને લોકોના આરોગ્યની ચિંતા વ્યક્ત કરતા કોરોના સંક્રમણની અરજીને ફગાવી દેવામાં આવી હતી અને ભગવાન જગન્નાથજીની રથયાત્રાને નગરચર્યાએ નિકળવા પરનો પ્રતિબંધ યથાવત રખાયો હતો.

### ૧૧ કલાકની વાતચીત બાદ કમાન્ડર લેવલની બેઠકમાં સર્વ સંમતિ થઈ ભારત સામે ઝૂક્યુ ચીન: લદાખમાં સેના હટાવવા તૈયાર

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩

ભારત અને ચીન લદાખમાં ચાલી રહેલા તણાવમાં સોમવારમાં થોડોક ઘટાડો થતા જોવા મળ્યો. ગઈકાલે થયેલી બંને દેશોનાં જનરલો વચ્ચેની વાતચીત દરમિયાન ઝેગન પૂર્વ લદાખનાં તણાવવાળા વિસ્તારથી પોતાના સૈનિકોને હટાવવા પર સહમત થયું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે ગલવાન ખીણમાં ચીની સેનાની સાથે સંઘર્ષમાં ભારતનાં ૨૦ જવાનો શહીદ થયા હતા, જ્યારે ચીનનાં ૪૦ જવાનો માર્યા ગયા હતા. આ ઘટના બાદ બંને દેશો વચ્ચેનો તણાવ યરમ પર પહોંચી ચુક્યો છે. સુત્રોએ જણાવ્યું કે વાતચીતમાં પૂર્વ લદાખથી સૈનિકોને હટાવવા માટેની રીતોને અંતિમ આકાર આપવા પર ધ્યાન આપવામાં આવ્યું. વાતચીત દરમિયાન ભારત તરફથી સ્પષ્ટ કહી દેવામાં આવ્યું કે LACમાં જેવી સ્થિતિ પ મે પહેલા હતી તેવી જ હોવી જોઈએ. એટલે કે ભારત તરફથી સ્પષ્ટ શબ્દોમાં કહી દેવામાં આવ્યું કે ચીન પોતાની સરહદમાં પાછું ફરે. બંને પક્ષોની વચ્ચે એ જ જગ્યાએ જ જૂનાં લેફ્ટનન્ટ સ્ટરની પહેલા સ્ટરની વાતચીત થઈ હતી, ત્યારબાદ બંને દેશોએ આ અવરોધ દૂર કરવા માટે એક સમજૂતીને અંતિમ રૂપ આપ્યું હતું. જોકે ૧૫ જૂનનાં થયેલી હિંસક અથડામણ બાદ સરહદ પર સ્થિતિ બગડી ગઈ, કેમકે બંને પક્ષોએ ૩,૫૦૦ કિલોમીટરની વાસ્તવિક સરહદની પાસે મોટાભાગનાં ક્ષેત્રોમાં પોતાની સૈન્ય તેનાતી ઘણી ઝડપી કરી દીધી. ઉલ્લેખનીય છે કે ભારત અને ચીનની વચ્ચે લાઈન ઓફ એક્ચુઅલ કંટ્રોલ (LAC) પર ચાલી રહેલી ખેંચતાણ વચ્ચે સોમવારનાં લેફ્ટનન્ટ જનરલ સ્ટરની વાતચીત થઈ હતી. ભારતીય પક્ષનું નેતૃત્વ ૧૪મી કોરનાં કમાન્ડર લેફ્ટનન્ટ જનરલ હરિંદર સિંહે કરી જ્યારે ચીની પક્ષનું નેતૃત્વ તિબેટ મિલિટરી ડિસ્ટ્રિક્ટનાં કમાન્ડર કર્યું હતું. LACની બીજી તરફ ચીનનાં મોલ્ડો વિસ્તારમાં બંને સેનાઓનાં અધિકારીઓ વચ્ચે બેઠક થઈ. આ બેઠક લગભગ ૧૨ કલાક બાદ ખતમ થઈ. સુત્રોનાં જણાવ્યા પ્રમાણે, સોમવારનાં થયેલી કોર કમાન્ડરની બેઠક સકારાત્મક માહોલમાં થઈ. ૧૫ જૂનની રાત્રે LAC પર ભારત અને ચીનનાં સૈનિકો વચ્ચે હિંસક અથડામણ થઈ હતી. જેમાં ૨૦ ભારતીય સૈનિકો શહીદ થયા હતાં. ઉપરાંત મળતી માહિતી અનુસાર ચીનનાં પણ ૪૩થી વધુ સૈનિકો આ અથડામણમાં માર્યા ગયા હતાં. પરંતુ ચીને હજુ સુધી માર્યા ગયેલા સૈનિકોની સંખ્યા નથી આપી.

### પતંજલિએ કોરોનાની આયુર્વેદિક દવા 'કોરોનિલ' કરી લૌન્ચ

હરિદ્વાર, તા. ૨૩

યોગગુરુ બાબા રામદેવની સંસ્થાન પતંજલિએ આજે કોરોના વાયરસની આયુર્વેદિક દવા 'કોરોનિલ'નું સાઈટિફિકેડ ડિટેલ સાથે લોન્ચિંગ કર્યું છે. પતંજલિનો દાવો છે કે કોરોનિલ, કોરોનાની સારવાર માટે કારગર સાબિત થશે. સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય મુજબ, ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના ૧૪,૮૩૩ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે ૩,૧૨ લોકોના મોત થયા છે. મીડિયા રિપોર્ટ મુજબ બાબા રામદેવે કહ્યું કે આ દવાના મેન્યુફેક્ચરિંગમાં માત્ર દેશી સામાન્યો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. જેમાં મુલ્કી-ઉકાળો સહિત કેટલીક વસ્તુઓનું મિશ્રણ છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે બાબા રામદેવે કહ્યું કે, 'અમારી દવાનો ૧૦૦ ટકા રિકવરી રેટ છે અને ૩૫ રેટ શૂન્ય છે. ભલે લોકો હાલ અમારા આ દાવા પર સવાલ ઉભા કરી રહ્યાં છે

પરંતુ અમારી પાસે દરેક સવાલનો જવાબ છે. અમે બધા વૈજ્ઞાનિક નિયમોનું પાલન કર્યું છે.' આ પહેલા પતંજલિના સીઈઓ આચાર્ય બાલકૃષ્ણે કહ્યું કે, 'પતંજલિના બધા વૈજ્ઞાનિક, એનઆઈએમએસ યુનિવર્સિટીના ડોક્ટર અને દરેક ડોક્ટરોને શુભેચ્છાઓ. જેમના પ્રયાસો હવે સાકાર થઈ રહ્યા છે.' રિપોર્ટ મુજબ બાબા રામદેવે કહ્યું કે આજે એલોપેથિક સિસ્ટમ મેડિસનને લીડ કરી રહ્યા છે. અમે કોરોનિલ બનાવી છે. જેમાં અમે ક્લિનિકલ કંટ્રોલ સ્ટડી કરી, ૧૦૦ લોકો પર આનો ટેસ્ટ કર્યો. ૩ દિવસની અંદર ૬૯ ટકા દર્દી પોઝિટિવથી નેગેટિવ થયા છે. જ્યારે, આ દવાથી ૩ દિવસમાં ૧૦૦ ટકા દર્દીઓ સાજા થયા છે. મીડિયા રિપોર્ટ મુજબ કોરોનિલ કિટની કિંમત લગભગ ૬૦૦ રૂપિયા સુધી બતાવવામાં આવી રહી છે.

### દેશમાં કુલ કેસ વધીને ૪.૪૦ લાખને પાર કોરોના બેરોકટોક: દેશમાં ૨૪ કલાકમાં ૧૪,૮૩૩ કેસ, ૩૧૨ના મોત

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૩

દેશમાં છેલ્લાં ૨૪ કલાકમાં કોરોના રોગચાળાના ૧૦ હજાર ૮૭૯ સંક્રમિત દર્દીઓ સાજા થયાની સાથે તેની સામે આ જ સમયગાળામાં ૧૪,૮૩૩ નવા કેસો નોંધાયા હતા. એક રીતે જોતાં છેલ્લાં કેટલાક દિવસથી દરરોજ લગભગ ૧૫ હજાર નવા કેસ સામે આવી રહ્યા છે. દેશમાં અત્યાર સુધી આ જીવલેણ ચાઈના વાયરસને કારણે ૧૪ હજારથી વધારે લોકોના મોત થઈ ગયા છે. જ્યારે, વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ ભારત અંગે એવો અભિપ્રાય આપ્યો હતો કે, ભારતમાં સંક્રમણના કેસ વધવાનું કારણ તપાસ દરમ્યાં થયેલો વધારો નથી. કેન્દ્રીય આરોગ્ય મંત્રાલય દ્વારા આજે મંગળવારે સવારે જાહેર કરાયેલા છેલ્લાં ૨૪ કલાકના આંકડા મુજબ, દેશમાં કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓની સંખ્યા ૪,૪૦,૨૧૫ થઈ ગઈ છે. જેમાંથી ૧,૭૮,૦૧૪ એક્ટિવ કેસ છે જ્યારે અત્યારસુધીમાં સાજા થયેલા લોકોની સંખ્યા ૨,૪૮,૧૮૦ છે. આ ઉપરાંત ૩૧૨ લોકોના મોત થતાં કુલ હાલમાં મૃત્યુઆંક ૧૪,૦૧૧ થઈ ગયો છે. દેશના પાટનગર દિલ્હીમાં એક જ દિવસમાં કોરોનાના ૨,૮૦૯ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા સાથે કુલ કેસોની સંખ્યા ૬૨,૬૫૫ પર પહોંચી ગઈ છે જેમાંથી ૨૩,૮૨૦ એક્ટિવ કેસ છે અને ૩૬,૬૦૨ લોકો સાજા થઈ ગયા છે. તમિલનાડુમાં કોરોનાગ્રસ્ત દર્દીઓની સંખ્યા ૬૨,૦૮૭ પર પહોંચી ગઈ છે જેમાંથી ૭૯૪ લોકોના મોત થઈ ગયા છે.

**ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા : ૫૪૯**

**રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૨૮૪૨૯**

**ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૨૬**

**રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૦૪**

**ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૦૫૨૧**





